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Конспект сюжетного занятия  «Морское царство - государство»
(круговая тренировка)
Цель проведения : создание весёлого настроения, положительных эмоций, высокой работоспособности, воспитание доброжелательности, организованности.
Задачи:
Оздоровительные: способствовать укреплению опорно – двигательного аппарата и формированию правильной осанки; усиливать деятельность сердечно – сосудистой, дыхательной и других систем.
Образовательные: Формировать двигательные умения и навыки; формировать представление детей об оздоровительном воздействии физических упражнений на организм.
Развивающие: Развивать быстроту, силу, ловкость, меткость, память; совершенствовать навыки основных движений (ползание, лазание, равновесие); развивать навыки совместных взаимоотношений.
Ход занятия.
Подготовительная часть.
1.Построение в шеренгу (дети – «матросы», инструктор – «адмирал» ). Приветствие («Смирно! Здравствуйте, товарищи матросы!» - «Здравия желаем товарищ адмирал») «Адмирал» идёт вдоль строя, проверяя осанку и внешний вид детей. Перестроение в колонну по одному поворотом в движении «Направо!»
2.Разные виды ходьбы («морской парад»)
а) обычная в колонне по одному;
б) по диагонали;
3. Разные виды бега («Аврал! Учебная тревога»)
а) обычный;
б) с препятствиями (по гимнастической скамейке, «змейкой» между кеглями, перепрыгивая через мат, лежащий на полу);
в) обычный с ускорением;
г) обычным, с постепенным замедлением.
4. Разные виды ходьбы («отбой, учебная тревога» )
а) обычная;
б) перестраиваясь в колонну по два, поворотом в движении («Команда, через центр в колонну по два марш! Дистанция два шага»)
Основная часть
Комплекс общеразвивающих упражнений «Мы – матросы»
1. «Плавец» - и.п. – стоя, ноги вместе, руки вверх; 1-8 – поочерёдно круговые движения руками вперёд. имитируя плавание, 1-8 – тоже назад (плавание кролем назад)
2. «У штурвала» - и.п. стоя ноги врозь, руки перед грудью, локти вниз (« держи штурвал»); 1-2 – наклон вправо; 3-4 – наклон влево.
3. «Поднять якорь» - и.п. – стоя ноги врозь, руки на поясе; 1-2 – наклон вперёд, коснуться руками пола; 3-4 – и.п.
4. «Гребля» («спустить шлюпки» ) – и.п. – сидя согнув ноги, руки в упор сзади; 1-2 –не отрывая стопы от пола, сгибая руки, лечь на спину; 3-4 – выпрямляя руки. Вернуться в и.п.
5. «Матрос взбирается по реям» - и.п. – лёжа на спине, руки к плечам; 1-3 – сесть, имитируя движение руками, как при лазанье по канату; 4 – и. п.
6. «Плавание брасом» - и.п. – лежа на животе, руки вверх; 1- поднять голову. Верхнюю часть туловища, руки; 2-7 – движение руками, имитируя плавание брасом; 8 – и.п.
7. «Прыжки в воду солдатиком» - и.п. – стоя, руки на поясе, 1-8 - прыжки на месте, чередовать с ходьбой
8. «Запах моря» - и.п. – стоя, ноги врозь, руки вниз, глаза закрыть, вдох носом, выдох через рот, выполнять в медленном темпе.

Психогимнастика «Капитан»
Ребёнок представляет себя капитаном: спина прямая, ноги врозь, взгляд вперёд, иногда подносит к глазам воображаемый бинокль.
Круговая тренировка «Матросы на корабле в шторм»
1 станция - гимнастическая скамейка «По палубе в шторм» -  ползание  на четвереньках по гимнастической скамейке 
2 станция - дуги, установленные туннелем «Спуск в трюм» - проползание под дугами, составленными туннелем.
3 станция - канат, лежащий на полу «Переход на соседнюю мачту» - ходьба по канату, лежащему на полу, держать равновесие, не касаться пола.
4 станция - гимнастическая скамейка «По скользкому трапу» - ползание на животе по гимнастической скамейке, подтягиваясь на руках.
5 станция - кегли (10 шт) «Между подводными рифами» - бег «змейкой», оббегая кегли, не задевая их.

Подвижная игра «Спрыгни в воду»
Выбирают водящего - «акулу». Дети стоят на скамейке, площадка море. По команде, дети спрыгивают со скамейке в «воду» и начинают «плавать». По сигналу «Акулу! Быстро из воды» дети возвращаются на скамейку, а «акула» пытается поймать тех детей, которые не успели влезть на скамейку.
Заключительная часть

Этюд психогимнастики «Ракушка»

Дети свободно перемещаются по «берегу», находят красивые ракушки и подносят их к ушам, слушают  «шум моря» (играет запись шума моря)




